
 

Αθήνα,15 Μαΐου 2020 

Επίκαιρη Ερώτηση  

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας: 

Θέμα: «Σοβαρότατες ανησυχίες στην ευρύτερη περιοχή της Καβάλας από τα προβλήματα 

λειτουργίας της Energean και τις επιπτώσεις που μπορεί να έχουν σε εργαζόμενους/ες και 

εμμέσως εξαρτώμενες επιχειρήσεις.» 

Στη συζήτηση για το νομοσχέδιο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας με θέμα τον 

«Εκσυγχρονισμό Περιβαλλοντικής Νομοθεσίας», ο κ. πρωθυπουργός σημείωσε τα εξής: «η μία 

υφιστάμενη πετρελαιοπηγή στον Πρίνο, η οποία λειτουργεί αδιάλειπτα εδώ και 45 χρόνια, χωρίς 

καμία -πρέπει να το τονίσουμε αυτό- περιβαλλοντική επιβάρυνση για την περιοχή της Καβάλας, 

χωρίς κανένα ατύχημα, αυτή τη στιγμή κινδυνεύει, πολύ απλά διότι η επένδυση αυτή και η 

υφιστάμενη παραγωγική δραστηριότητα, με πλήρεις αποσβέσεις πια, δεν βγαίνει με τις 

υφιστάμενες τιμές του πετρελαίου».  

Η δήλωση του πρωθυπουργού ήρθε να επιβεβαιώσει τα δημοσιεύματα που κάνουν λόγο για 

τεράστιο οικονομικό πρόβλημα της εταιρείας, η οποία, μέσα στο δυσμενέστατο οικονομικό πλαίσιο 

λόγω της πανδημικής κρίσης, θέτει εν αμφιβόλω την ίδια της τη λειτουργία ή, στην καλύτερη των 

περιπτώσεων, τη διαδικασία μείωσης του λειτουργικού κόστους και την ταυτόχρονη μείωση των 

μισθών των εργαζομένων ή/και απολύσεις.  

Η εν λόγω επένδυση αποτελεί σημαντικότατο πυλώνα στην οικονομική ανάπτυξη της Καβάλας-και 

των γύρω περιοχών- καθώς συνεισφέρει περίπου 180 εκ. ετησίως στο ΑΕΠ της περιοχής, 

εξασφαλίζοντας, ταυτόχρονα, δεκάδες θέσεις εργασίας. Αποτελεί, μάλιστα, αυτή τη στιγμή τη 

μοναδική παραγωγή πετρελαίου της χώρας. 

Επειδή, η Καβάλα και η γύρω περιοχή δεν θα αντέξει μία ακόμα υποβάθμιση της παραγωγικής της 

δυναμικής. 

Επειδή, οι εργαζόμενοι στα Πετρέλαια και ένας ευρύς κύκλος επαγγελματιών και επιχειρήσεων 

περιμένουν με αγωνία τις εξελίξεις, οι οποίες, μετά την ομιλία του πρωθυπουργού στη Βουλή, 

αναμένονται να είναι ραγδαίες. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Σε ποιες πρωτοβουλίες θα προχωρήσει ώστε να συνεχιστεί απρόσκοπτα η επιχειρηματική 

δραστηριότητα στο κοίτασμα του Πρίνου και ποιες θα είναι οι κινήσεις της Κυβέρνησης ώστε 

να αποφευχθεί ένα-έστω και προσωρινό-πάγωμα της επιχειρηματικής δραστηριότητας, το 

οποίο θα στείλει εκατοντάδες εργαζομένων στην ανεργία και την εργασιακή ανασφάλεια; 

Η ερωτώσα βουλεύτρια 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια) 
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